

2022年四川省南充市生物中考试题含解析

1.

袁隆平院士培育出的优质高产水稻为世界粮食问题做出了巨大的贡献。水稻能在多水环境中生存是因为它体内具有发达的“气腔”，能运输更多的氧气，而大部分曾经与它生活在一起的杂草因体内不具有这种结构，后来就从这个环境中消失了。这体现了水稻和杂草的关系是（ ）

- A. 合作 B. 竞争 C. 寄生 D. 共生

2.

翟中和院士说：“我确信哪怕一个最简单的细胞，也比迄今为止设计出的任何智能电脑更精巧”。细胞是生物体结构和功能的基本单位，有关它的说法不正确的是（ ）

- A. 动、植物细胞都有细胞壁，起支持和保护细胞的作用
B. 生物体由小长大，是与细胞的生长、分裂和分化分不开的
C. 单细胞生物虽然只由一个细胞构成，却有精致和复杂的结构来完成各种生理功能
D. 多细胞生物体具有一定的结构层次，包括细胞、组织、器官（系统）和生物个体

3.

下列探究“黄豆种子萌发的环境条件”实验设置中萌发数量最多的一组是（ ）

组别	A	B	C	D
种子数	20粒	20粒	20粒	20粒
温度	25°C	25°C	25°C	0°C
湿度	过量的水	干燥	适量的水	适量的水

- A. A B. B C. C D. D

4.

习总书记曾明确指出“绿水青山就是金山银山”。生物圈中到处都有绿色植物，以下对绿色植物的认识叙述不正确的是（ ）